
CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.11.2016

Interventi dei Sigg. consiglieri

Ratifica deliberazione G.c. n. 226 del 3/11/2016 all’oggetto: “Settima 

variazione delle dotazioni del Bilancio Finanziario di previsione 2016–

2018”

Presidente

Passiamo al quarto punto dell’ordine del giorno: Ratifica deliberazione n. 226 

del  3.11.2016  all’oggetto:  “Settima  variazione  delle  dotazioni  del  bilancio 

finanziario di previsione 2016-2018”. Ha chiesto la parola il  Sindaco, ne ha 

facoltà.

Sindaco

Grazie. Come la delibera precedente è una delibera fatta di Giunta che viene 

ratificata in Consiglio, con motivazioni e chiaramente importi differenti. Questa 

delibera parte dalla necessità di fare una progettazione esecutiva di due opere 

che sono quelle che abbiamo partecipato al bando delle periferie. Il bando delle 

periferie  è  stato  fatto  in  gran  fretta  nel  mese  di  agosto  e  noi  abbiamo 

partecipato con una sorta di progetto di massima, perché era previsto che si 

potesse partecipare anche con un progetto di massima, chiaramente adesso 

dobbiamo procedere un po’ rapidamente e avere i progetti definitivi perché se 

viene finanziato come dovrebbe essere finanziato in tutto o in parte, subito 

dopo  si  deve  procedere,  andare  avanti  e  quindi  bisogna  avere  i  progetti 

esecutivi. La cifra era 120.000 perché qui sono due progetti consistenti e poi c’è 

anche la parte della Sovrintendenza. 

Per il reperimento dei fondi non c’è stato nessun problema perché noi avevamo, 

come voi sapete il  blocco delle assunzioni e le mobilità solo dall’area vasta. 

Peccato che però negli ultimi due anni non siamo riusciti a fare neanche una 

mobilità  perché  la  famosa  area  vasta  che  era  l’ex  Provincia,  oggi  Città 

Metropolitana,  che  avrebbe  dovuto  mettere  in  mobilità  si  parlava  di 

300/400/500 dipendenti non ne ha messo neanche uno. Morale della favola 

non  siamo  riusciti  a  prendere  nessuno,  abbiamo  addirittura  cercato  di 

attingere,  perché  anche  la  Croce  Rossa  faceva  parte  dell’area  vasta,  ma 
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neanche dalla Croce Rossa è arrivato nulla; però nel momento in cui c’eravamo 

scritti sul portale per poter attingere alle mobilità, noi chiaramente dovevamo 

avere a bilancio la disponibilità per pagare da quel momento lì fino alla fine 

dell’anno,  quei  dipendenti  che  noi  chiedevamo  e  dato  che  ne  chiedevamo 

quattro o cinque dovevamo avere la copertura di bilancio da quel momento 

quindi  parlavamo  da  giugno/luglio  fino  alla  fine  dell’anno  la  disponibilità. 

Chiaramente non è venuto nessuno quindi quei soldi che avevamo stanziato 

sulla  parte  del  personale  erano  disponibili,  quindi  non  c’è  stato  nessun 

problema in termini economici a fare questa variazione per destinare i fondi 

che servivano per i progetti. Grazie.

Presidente

Ringrazio il Sindaco, Chiedo chi vuol fare interventi o dichiarazioni di voto... 

Ha chiesto la parola il consigliere Fischetto, ne ha facoltà.

Consigliere Fischetto

Grazie  Presidente.  Anche  questa  è  stata  discussa  in  commissione  bilancio. 

Certo che 120.000 euro sono dei soldi per la progettazione di un progetto per le 

periferie. Per reperire questi soldi sappiamo e vogliamo dirlo in questa sede, 

visto  che  sono soldi  che  ha  dato  il  governo,  quel  governo che  tutti  quanti 

denigrano ma quando danno i soldi poi alla fine nessuno dice niente, e invece 

dobbiamo dirlo, come ha dato i soldi per le scuole sicure anche questi sono 

soldi per quanto riguarda le periferie. Io spero che questi soldi se arrivano i 

2.000.000  come  il  Sindaco  ha  detto  in  Comune,  anche  le  nostre  periferie 

perché  abbiamo  detto  che  l’intervento  riguarda  il  Comune,  la  colonna 

campanaria e il Cottolengo. Io spero che se rimangono dei soldi anche le nostre 

periferie vengano migliorate perché non solo il centro ha dritto di queste cose 

ma anche le nostre periferie. Per questo noi non votiamo sì ma ci asteniamo.

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Fischetto.  Chiedo  chi  vuole  fare  dichiarazioni  o 

intereventi ... Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà.
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Consigliere Beretta

Grazie Presidente. Condividiamo l’operato della Giunta in relazione a questa 

variazione di bilancio, conseguentemente il voto di tutta quanta la maggioranza 

in approvazione di questa ratifica sarà un voto favorevole. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola la consigliera Pirro, ne ha 

facoltà.

Consigliera Pirro

Grazie Presidente. Il nostro voto invece sarà contrario perché non condividiamo 

le  politiche  della  Giunta  su  questo  tema,  pensiamo che  si  poteva  proporre 

qualcosa di più utile per le periferie e non condividiamo comunque l’impianto 

del bilancio per cui il nostro voto sarà contrario.

Presidente

Ringrazio  la  consigliera  Pirro.  Chiedo  chi  vuole  fare  ancora  interventi  o 

dichiarazioni di voto ... Ha chiesto la parola il consigliere Russo, ne ha facoltà.

Consigliere Russo

Grazie Presidente. Qualche riflessione in commissione l’abbiamo anche fatta 

ma  non  è  che  sia  importante  tale  delibera  che  possa  in  qualche  maniera 

esprimere una fondatezza di un principio che secondo me è anche concreto, ma 

siccome essendo stato sempre una persona coerente, non è che posso votarvi 

contro, ci mancherebbe altro, ma posso sicuramente dirvi che è propedeutica 

tale per cui merita sicuramente un senso anche di rispetto. Per questo e per i 

motivi che abbiamo detto anche in commissione bilancio il voto del Gruppo dei 

Moderati è come sapete di astensione. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Russo. Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco
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Mi è arrivata in questi giorni una telefonata di un senatore amico comune che 

mi anticipava che probabilmente ci sarà subito lo stanziamento quello previsto 

dei 500.000.000 ... no, non vi dico chi mi ha chiamato, perché se no faccio 

pubblicità agli altri ... – no, ma non mi vergogno, mi ha chiamato Elena Fissore 

... – e al riguardo, come dicevo, metteranno, così dovrebbe essere sulla legge di 

stabilità,  i  primi  500.000.000  poi  dopodiché  nel  2017/2018  ulteriori 

stanziamenti fino ad arrivare a quella che era la promessa dei due miliardi 

disponibili.  Non  si  sa  ancora  come  verranno  assegnati  questi  500.000.000 

perché non c’è ancora una sorta di graduatoria, spero che uno dei due progetti 

venga finanziato subito così possiamo anche utilizzarlo subito. 

Altra cosa, noi abbiamo utilizzato al massimo tutte le possibilità che sono state 

concesse dal Governo, come diceva Sebastiano, lo avevamo fatto anche con il 

bando  delle  scuole  sicure  dove  avevamo  preso  500.000  euro  sulla  scuola 

Gramsci  di  via  Frejus  e  altri  200.000  euro  sulla  materna  Collodi  che  nel 

frattempo avevamo già realizzato noi, perché da dopo il bando avevamo avuto 

un problema, l’avevamo realizzato noi, però ci sono stati riconosciuti lo stesso e 

ci sono stati mandati perché’ li abbiamo fatti dopo il bando, quindi abbiamo 

utilizzato cercando di utilizzare al meglio tutte quelle che sono le opportunità 

che vengono messe in piedi dal governo. Chiaramente bisogna essere molto 

veloci perché a volte danno dei tempi molto brevi, per esempio il bando delle 

periferie abbiamo dovuto giocarcelo nel mese di agosto. Infatti  altri  Comuni 

hanno fatto alcuni progettini un po’ veloci; noi siamo riusciti a mettere in piedi 

due progetti strutturati, due progetti importanti, due progetti di riqualificazione 

urbana non da poco, quello del vecchio Municipio quando ci sarà la possibilità 

di farlo e quello del Cottolengo dove l’idea era proprio quella di far diventare il 

centro della cultura il  borgo vecchio di  Orbassano che si  può utilizzare per 

farne un vero e proprio nuovo centro culturale. Il centro culturale è stata una 

bellissima idea degli  anni ‘70, è stato realizzato nel ‘75 ed era chiaramente 

un’idea innovativa per quegli anni avere una sede teatrale e anche un centro 

culturale.  È chiaro che poi  con l’andar del  tempo è diventato piccolo,  sono 

esplose  numericamente  anche  le  associazioni  sul  territorio,  quindi  bisogna 

anche  rendersi  conto  di  questo  e  quindi  oggi  non  è  più  funzionale  per  le 

4



esigenze che ci sono, quindi abbiamo bisogno di un nuovo centro culturale che 

sia adatto per quello che serve. Grazie.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Possiamo mettere in votazione.

Favorevoli …

Contrari … i consiglieri Pirro e De Giuseppe

Astenuti … i consiglieri Russo, Fischetto e Mango

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari … i consiglieri Pirro e De Giuseppe

Astenuti … i consiglieri Russo, Fischetto e Mango.
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